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EDITORIAL

Vážení čitatelia,

opäť sa po dlhšom čase spolu stretávame na stránkach nášho zborníka Acta Musei 
Tekovensis Levice. Tento krát máte pred sebou už jeho 13. číslo. Rovnako ako v pred-
chádzajúcich ročníkoch aj v ňom nájdete veľa podnetných štúdií a článkov z oblasti 
prírodných i spoločenských vied. Už prvý príspevok prináša zaujímavé informácie 
o 昀氀óre kúpeľného areálu v Dudinciach. Naň nadväzuje článok o významnej skupine 
opeľovačov, o čmeľoch, zistených na tomto území. Problémom ochrany mnohých 
hodnotných stepných lokalít je sekundárna sukcesia. Prezentovaná štúdia kolektívu 
autorov sa tejto problematike venuje v NPR Horšianska dolina. Už tradične uverej-
ňujeme v našom zborníku prehľad motýľov záhradkárskej osady „Kvitnúci ostrov“ 
v Nových Zámkoch. Z okolia Kolárova prinášame zaujímavú štúdiu o biotopových 
preferenciách malých cicavcov na tomto území. Máloktorý obyvateľ Levíc je infor-
movaný o tom, že v Leviciach bolo zistených až 18 nepôvodných a často inváznych 
druhov a poddruhov korytnačiek z rozličných častí sveta. Ich prehľad prináša ďalší 
z príspevkov v tomto čísle zborníka. Zaujímavé sú aj štúdie z oblasti spoločenských 
vied. O hodnovernosti historických vyobrazení Levíc zo 17. storočia, o zdravotníc-
tve v Leviciach v medzivojnovom období, či o aktuálnom stave malých sakrálnych 
pamiatok v Novej Dedine i o dejinách školy v Čajkove. Muzeologický charakter 
má príspevok o akvizícii etnogra昀椀ckých múzejných zbierok v nových stratégiách.

Štúdia o kutavkách čeľade Sphecidae prezentuje zastúpenie tejto významnej 
skupiny blanokrídlovcov v zbierkach Tekovského múzea. Ďalší článok sa venuje 
problematike osobných a rodinných fondov v zbierkach múzea. V rubrike Aktuálne 
informácie nájdeme 3 príspevky venované novým lokalitám vzácnych a ohrozených 
druhov rastlín (hlavinka sedmohradská, krivec český a mak hybridný), ktoré boli 
zistené len nedávno v Leviciach a ich blízkom okolí. Ďalšie krátke články obsahujú 
tiež nové informácie o živote a diele Vojtecha Laufera – Lévaváriho a o zaujímavých 
dokumentoch zachovaných v Pečeniciach. Ani v tomto čísle sme nezabudli na Spolo-
čenskú kroniku, v ktorej si pripomíname významné osobnosti spojené s Tekovským 
múzeom v Leviciach.

Ďakujeme vám, vážení čitatelia za vašu priazeň. Je pre nás stimulom k zinten-
zívneniu vedeckej a bádateľskej činnosti a zároveň impulzom k ďalšiemu rozvíjaniu 
a skvalitňovaniu publikačných a edičných aktivít.
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